

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal.

Vákár L. könyv- és papírkereskedése Csikszereda, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.

Telefon hívószám 20.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
Dr. ÉLTHES GYULA

Megjelenik minden szerdén.

Előfizetési ár: Egész évre 12 kor. (Külföldre 16 K.)  
Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor.  
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak  
Kéziratok nem adatk vissza.

## A háború.

A Lovcsen elhódítása és Montenegró összeroppanása e háborúnak első harc téri eseménye, melynek hatása alól ellenfeleink sem vonhatják ki magukat. Eddigi taktikájukhoz hiven letagadták győzelmeinket, vagy amennyiben ez lehetetlennek bizonyult, devalválni törekedtek a központi hatalmak fegyveres sikereit. Montenegrói diadalainktól azonban annyira megrémültek az entente diplomatái, hogy még a megszokott letagadási rendszerről is megfélekedtek fájdalmas meglepetésükben. Ezuttal tartózkodás nélkül elismerik győzelmeink teljességét, ellenben mintha már a szent egyetértésről is megfélekedtek volna, kölcsönös inszINUÁCIÓKKAL egymást okolják a montenegrói katasztrófa bekövetkezéséért. Az entente sajtóból kirívó diszharmonia és a bizalmatlanságnak elemei erővel való megnyilatkozása a harc tereken is érezteti hatását.

A nyugati fronton ismét elcsendesedtek a franciák, az olasz támadás láthatóan vesztett erejéből, az oroszokat pedig eleinte annyira megdöbbentette a montenegrói vészir, hogy napokon át tartózkodtak támadásaik mégismétlésétől.

Lassau-lassan azonban visszatért a bátorságuk és a hét közepéig az oroszok újból nagy erővel támadták a besszarábiai-bukovinai határon álló csapatainkat.

A Románia közelségében lejátszódó események a figyelmet természetesen ismét Romániára terelik. A bukaresti hírek annyira ellentmondók és a magyar közvélemény oly kevésbé van tájékoztatva a román nép igaz hangulatáról, hogy talán még a Bratianu kormány őszinteségében is kételkedünk lehet.

Annyi bizonyos, hogy a nagy lendülettel és óriási tömegekkel foganatosított orosz offenzíva, mely az időpont azonossága folytán az entente szaloniki akciója kiegészítéséről tekinthető, jelentékeny mértékben emelte ismét Románia katonai jelentőségét. Megbízhatatlan szomszédunknak legkedvezőbb alkalom az akcióba lépésre az oroszok kárpáti ostroma lett volna. Azután már csak az olasz hadiszenet, illetőleg Szerbia leigázását eredményező Balkán-hadjárat lett volna támadásának megfelelő alkalom.

A bukaresti nacionalisták a szaloniki operációkkal párhuzamosan folyó orosz erőlködésben látják utolsó lehetőségét Erdély elhódításának. Ami érdekeinket szolgáló diplomáciai körökben azonban meg vannak arról győződve, hogy miként elbuktak Lucaciu és Goga a választásokon, azonképp Take Jonescu és Rădulescu is ki fognak dőlni a céltalan erőlködésben.

Valószínű, hogy gy lesz, de a keleti események kiveteles jelentősége továbbra is kötelességünkke teszi az éber őrtallást. A szaloniki harcterről még nem jeleznek fontosabb eseményeket, de a német császár nisi ünnepeltetése után újabb Balkán-offenzívánk aligha keshet már soká.

A közfigyelem egyelőre még mindig Görögországra irányul, mely már alig képes kivédeni az entente erőszakosságait. Valóban csodálni lehet, hogy az amerikai közvélemény, mely oly zokon vette Németországtól a belga semlegeség kikényszerített megsértését, fel nem zudul a nyugati hatalmak megdöbbentő terrorja ellen. És a többi semlegesek is hallgatnak. Mindegyik a maga bőrért félti, mert az entente nem kiméli egyiküket sem.

Ez a felháborító erőszakoskodása az entente-nak azonban nem tarthat már soká. A nemzetközi táviró szolgálat és a kábelvonalak szabadalmazott birtoklása sem fogja megakadályozhatni az igazság diadalát, mely meghozza majd a nemzetközi közvéleménynek javunkra szolgáló átalakulását.

A semleges államok rokonszenveire épp úgy kell folytatnunk a harcot, mint ahogy küzdünk katonai sikereikért a különböző csatatereken. Igaz, hogy a nemzetközi közvélemény irányítására ez idő szerint nem állanak rendelkezésünkre eléggé hathatós eszközök, de a mi harc téri diadalaink és még inkább ellenfeleinknek a mérhetetlen brutális bőségesen pótolja a hiányokat.

Montenegró leveretése, az entente legravasabb tagjának a kidőlése már is érezhető hatással volt a semleges külföldre, amely növekvő tisztelettel tekint az e háboruban katonailag és hatalmilag újjászületett Ausztria-Magyarországra. És ha eddig némelyek azt hiték, hogy katonáink vitézsége mellett főleg a némettel való kooperálás eredményezte fényes diadalainkat, az olasz határon és a Montenegróban aratott sikerek arról tesznek tanúságot, hogy hadvezetésünk és hadaink önálló operációi is teljesen alkalmasak az ellenséges dőlőf megtörésére.

És éppen a német szövetségeseink örvidenek leginkább ennek a történelmi revelációnak.

## Márton Ferencz és a hadiárva.

Csikszereda, január 25.

A Márton Ferencz festőművész által a csiki hadiárva javára felajánlott „Erdőirtás Csikországban” című olajfestmény két koronás sorsjeggyel az egész vármegyében nagy keresettségnek örvendenek. A sorsjegyek mindenhová eljutottak és közönségünk — tekintve az igazán hazafias célt — meleg szeretettel fogadta az akciót.

A vármegye minden részéből beérkezett eddigi jelentések szerint a sorsjegyek túlnyomó

részet közönségünk már az első napokban megvásárolta, úgy hogy közönségünk imponzans megnyilvánuló aldozatkészsége a csiki hadiárva sorsjatekanak a legfenyesebb sikert igéri.

A szepvizi járasnak száz darab sorsjegy jutott, melyet dr. Marton Laszló főszolgabíró, ki minden hazafias akciónak a leglelkesebb apostola, rövid három nap alatt elhelyezett a járas aldozatkész közönsége körében. A száz darab sorsjegy 200 korona értéke már a csiki hadiárva alapját gyarapítja és gyümölcsözteti.

Lapunk szerkesztősége is alig győzi a levélbeli megkereséseknek eleget tenni, különösen akkor, midőn megkeresők határozott számokhoz kötik magukat. Kérjük is közönségünket, hogy ettől lehetőleg eltekinteni sziveskedjenek, mert ha a szám megvan, készséggel küldjük meg, de bizony már igen sokszor megtörtént, hogy azokat a bizonyos tizenhárom és hetes számokat nem tudtuk megküldeni, mivel minden számból csak egy van és ezek éppen az első órában kelttek el. Elvégre minden szám jó, mindenik egyenlő nyeresési eséllyel bír, különösen ha a szegény hadiárva ügyét tekintjük. Szerkesztőségünk már az első héten kerek 200 darab sorsjegyet adott el és juttatta értékét rendeltetési helyére.

A városunk közönsége részére fentartott 400 drb sorsjegyből mar csak egyharmad van meg és tekintve, hogy a megye többi részébe kihelyezettek értékesítése biztosítottak tekintendő, a sorsjegyek mielőbbi megvételét közönségünk meleg figyelmébe ajánljuk, mert könnyen megtörténhetik, hogy egy pár nap múlva egyáltalában nem lesz kapható.

A még el nem adott sorsjegyek városunkban kaphatók Merza Rezső és Pototzky Pál divatüzletében, Szvoboda Miklós könyvnyomdájában, továbbá a Csiki Lapok kiadóhivatalában és szerkesztőségünknel is, vidéken pedig a főszolgabíráknál és községi jegyzőknél.

Gyergyószentmiklóson értesülésünk szerint a kiadott 250 drb sorsjegy túlnyomó része már szintén elkelt és hazafias közönségünk ott is a legnagyobb lelkesedéssel vásárolja a csiki hadiárva sorsjegyeit.

Feltesleges talán hangsúlyoznunk, hogy a kibocsájtott 1250 drb két koronás sorsjegynél több kibocsájva nem lesz, de nem is lehetne a szigorú feltételekhez kötött pénzügyminiszteri engedéllyel fogva, viszont a sorsszedés február 15-én délelőtt 11 órakor politikai biztos jelenlétében, a legnagyobb nyilvánosság mellett, a vármegyeház tanácskozási termében, minden körülmények között, feltétlenül megtartatik.

A sorsszedés napja közeledik. Minden el nem adott sorsjegy világszerte híros székelly hőseink csiki hadiárvaik szájából vonja el a mindennapi kenyeret. Jól tudjuk, hogy közönségünk aldozatkészsége határtalan, de ezuttal mégis különösen hangsúlyozzuk ez akció sikerének jelentőségét, mert hiszen tisztán csiki székelly testvéreink, vérüket és életüket éretünk feláldozó hőseink elhagyatva maradt árvaiknak felségítéséről van szó.

Hívó szózatunkat megértették a távol idegenben, talán örökre elszakadt csiki véreink is, kik beküldötték hozzáink jelentős adományait, hazafias, lelkes szavak kíséretében, a maguk 10-20 koronájával segítvén a csiki hadiárvaik szent ügyét. Pedig régen eltávoztak a vármegyéből, de nevük csiki zamatossága ismét visszahozza emlékünke, kik nem feledkeztek meg e nehéz napokban szülőföldjükről és székelly testvéreikről.

Márton Ferencz, a nemeslelkű festőművész, talán maga sem gondolta, hogy nagylelkű adományával annyira összehozza a csiki székellyek itthonmaradt tábort. — Nem kétséges, hogy







— **Kitüntetés.** A király elrendelte, hogy az ellenséggel szemben tanúsított kiválóan vitéz és eredményes magatartásáért **Gyalóky Jenő 8. honvéd tábori ágyusezredbeli tüzér századosnak a legfelsőbb dicsérő elismerés — Signum Laudis — tudu adassék. A hős százados főispánunk fivére.**

— **Tanúgy-köréből.** A vallás-és közoktatásügyi miniszter az állami elemi népiskolai tanítók létszámában **Sztancsu Kristófot Gyergyótölgyesre helyezte át.**

— **Milyen beruházást lehet levonni a házbérből?** A királyi kuria nemrég kimondta, hogy a lakás bérlőjének jogában áll a lakásban eszközölt javítások költségeit a házbérből levonni, ha a háztulajdonos azokat nem téríti meg. A kuria most újabb döntést hozott ebben a kérdésben és kimondta, hogy nincs olyan jogszabály, a melynél fogva a bérlő külön megállapodás hiányában a bérbeadó tudta akarata nélkül a szükséges és hasznos beruházások megtérítését követelhetné a bérbeadótól. A házbérből tehát csakis az olyan kiadásokat lehet levonni, amelyeket a lakásban nélkülözhetetlen javításokért adtak ki, ilyen például a kályha megjavítása, de nem igényelheti a bérlő a villanyvilágítás bevezetésének költségeit.

— **A felmentési kérvények bélyegmentesek.** A katonai felmentés iránt beadott kérvényekre eddig egykoronás bélyeg kellett ragasztani, a mellékletekre pedig egyenként harminc fillért. A kik ezt elmulasztották, azokat megselejtezték. Mint most értesülünk a pénzügyminiszter a birságokat törölte és akként intézkedett, hogy a felmentés iránt beadott kérvények a jövőben bélyegmentesek.

— **A világháború költségei** a lefolyt 17 hónap alatt kerek számban 160 milliárd koronára rúgtak. Ezzel szemben az összes hadviselő államok adóssága 1914. júliusában 170 milliárd koronát tett, amely össze a következőképp oszlott meg: Ausztria-Magyarország 18. Németország 35. Anglia 41. Franciaország 21. Oroszország 25. Olaszország 7. A mostani világháború költségei havonként mintegy 9 milliárd koronát, naponként mintegy 300 millió koronát tesznek. Az 1870—71 háború költségei mindkét félre nézve együttvéve 3 milliárd koronára rúgtak. A háború 8 hónapot tartott és így egy-egy napra 15 millió korona jutott. Az orosz-japán háború 16 havi tartama alatt 9 milliárd koronát nyelt el, ami egy-egy napra 17 millió koronát tesz.

— **Ajdukievic Tádé meghalt.** Krakói távirat jelenti, hogy Ajdukievic Tádé festőművész tüdőgyulladásban 64 éves korában meghalt. Egyike volt a legkiválóbb lengyel festőknek és nemzetközi jelentőségre tett szert. Őszel önként beállott a lengyel légióba, a melynek harcaiban résztvett s a táborban is több képet festett. Főleg a lőfestésnek volt egyik legkiválóbb művésze. Keleti tárgyú képei közismertek. A román kir. család kedvenc udv. festője volt, de igen gyakran fordult meg Brassóban is, ahol széles körben ismerték. Képei Brassóban különösképpen elterjedtek és csaknem valamennyi műgyűjtőnk képtárában láthatók. A Révai lexikonban ezeket olvassuk Ajdukievicről; Lengyel festő, született Krakóban, 1852-ben. A müncheni akadémián Wagner Sándor alatt is tanult. Miután sokat utazott a keleten, és onnan merítette képeinek tárgyait, Bécsben telepedett le és gondos, tetzetős módon sok katonaképet, diszszemlét, lovasképet stb. festett, különösen a bécsi udvari körök számára. Jelenleg Romániában él.

— **Hadisegély a nem állami tanítók részére.** A nem állami tanítók (ideértve a polgári iskolákat is) és óvónők részére a képviselőház által megjavított hadisegély kiutalására nézve a kultuszminiszter a kiutaláshoz szükséges előzetes intézkedéseket megtette. A kiutaláshoz alapul szolgáló kimutatások egybeállításán most fáradozik a kolozsvári kir. tanfelügyelőség. Ilyen államsegélyben azok a nem állami tanítók és óvónők részesülhetnek, akiknek iskolafentartói, tanítóik, illetve óvónők részére a vonatkozó törvények alapján államsegélyt vettek igénybe.

— **Az elbocsátott fiatal népfelkelők nem lesznek katonák a háború után sem.** A háború kitörése óta egyesek valószínűs rekedtet tementettek azzal, hogy életükben hatodszor, hetedszer jelentek meg a sorosó-, ille-

tleg népfelkelőket felülvizsgáló bizottságok előtt. A háborus „untaulichok” között pedig már régebben felmerült a kérdés, vajjon azoknak, a kiket a háború végén is alkalmatlannak osztályoz a bizottság és hadiköteles korban vannak, kell-e majd rendes sorozásra menni. A háború kitörése óta ugyanis nem volt rendes sorozás és egyelőre bajos is elgondolni, hogy a háború után kiknek kell mérce alá állani. Mindenesetre érdekes a honvédelmi miniszter intézkedése, amely elrendeli, hogy a vegyes felülvizsgáló bizottságoknak végleges határozatot kell hozni az előtűk megjelent III. korosztálybeli állításkötelesekre. Az érdekes rendeletet itt adjuk: „Valamennyi Törvényhatóságnak! Több felmerült kérdés folytán közlöm, hogy a védtörvényi utasítás I. rész. 74. §. 3. pontjának utolsó bekezdésének azon rendelkezése, mely szerint a január és február hónapban a vegyes felülvizsgáló bizottságok ele előállítottakra nézve, a kik már a III. korosztályban állanak és alkalmatlannak találtak, végérvényes határozatot kell hozni, a háború tartama alatt is érvényben van és a felmerülő esetekben a védtörvényi utasítás ezen rendelkezése szerint kell eljárni. Ez az eljárás alkalmazandó most már az 1893-ban születettek vonatkozásában és ugyanugy kell, illetőleg kellett az 1892-ben születettekkel szemben eljárni. Budapest, 1916. január 5-én. A miniszter helyett: Karácsony, államtitkár.”

— **Halálozás.** Dr. Lukács Mózes m. kir. határrendőrségi nyug. segédfogalmazó, cs. és kir. 82. gyalogezerbeli tartalékos hadnagy, 36 éves korában, folyó évi január 24-én hosszúságú szenvedés után Székelyudvarhelyen elhunyt. Halálát neje Jakab Anna, három kis leánya, szülői Lukács Lajos és neje, valamint apósa Jakab József gyászolja.

— **Az exhumálások sürgetése.** Az egyes hadseregpáncsnokságok az utóbbi időben szinte aggasztóan nagy számban kapták az exhumálási engedélyekre vonatkozó sürgetéseket, amelyeknek megfelelően gondos elintézőse így telnagy munkát okozott. Ez a körülmény a hadvezetőséget arra az intézkedésre készítette, hogy az ilyen sürgetéseket, amelyek a kérvények beküldését igen gyakran nyomán követték, sőt néha előbb érkeztek a hadseregpáncsnokságokhoz, mint a kérvény maga — nem szabad ezentul a harctérre továbbítani, nehogy ott munkatorlódás keletkezzék. A páncsnokságokat azonban utasították, hogy az exhumálási kérvények megérkezését a felekkel hivatalos tábori levelezőlapokon haladéktalanul közölgék.

— **A külföldi valuta beszoigáltatása.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a külföldi fizetési eszközökre irányuló kereslet kielégítésének megkönnyítése érdekében intézkedés történt az iránt, hogy mindazok, akik ezentul kiviteli engedélyhez kötött árukat külföldre exportálnak, kötelesek a kiviteltől eredő külföldi valutát az Osztrák-Magyar Banknak beszoigáltatni. A kiviteli engedély megadása attól tétetik függővé, vajjon a kiviteltől eredő külföldi valutának az Osztrák-Magyar Bankba való beszoigáltatása biztosítva van-e. Érdekeltek a kamaránál nyerhetnek az eljárásra nézve részletes tájékoztatást.

## LEGUJABB.

**Szkutarit, Niksicset, Danilovgradot és Podgoricát megszállottuk.**

A szkutari sserb helyőrség harc nélkül elmenekült A montenegróiak fegyverletétele zavartalanul folyik.

Budapest, január 24.

(Hivatalos.) Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a főhadiszállásról jelenti:

**Délkeleti hadszintér:** Tegnap este megszállottuk Szkutarit. Néhány ezer sserb, akik a várost megszállva tartották, a harc elől kitérve, dél felé vonult vissza. Azonkívül csapataink a tegnapi nap folyamán bevonultak Niksicbe, Danilovgradba és Podgoricába.

Az ország fegyverletétele mindezideig surlódások nélkül ment védbe. Egyes pontokon a montenegrói osztagok haderőnk megjelenését meg sem várva, a fegyvere-

ket már előbb letették, hogy hazatérhessenek. Más helyeken a lefegyverettek telnymó része a hadifogságot választotta a nekik megajánlott hazatérés helyett. A lakosság csapatainkat mindenütt barátságosan, nem ritkán ünnepélyesen fogadta. Olyan zavargások, aminők például Podgoricában előfordultak, megszűntek, mihelyt az első osztrák-magyar osztag megjelent.

**Hat óras csata Kut el Amara közelében.**

Az angolok 3000 halottat vesztek.

Konstantinápoly, január 24.

(Hivatalos.) A török főhadiszállásról jelenti:

Kut el Amaranál a pozícióharcok tovább tartanak. Angol erők, melyek Imam Gharbi irányából jöttek, január 21-én monitorok védelme alatt Kut el Amaratól harmincöt kilométerre keletre, Mentahicnél levő állásainkat a Tigris mindket partján megtámadták. A csata hat óra hosszáig tartott. Az ellenség valamennyi támadását ellen-támadásunkkal visszavertük. Az ellenség kénytelen volt néhány kilométernyire kelet felé visszavonulni. Mintegy három-zer angol holttestet számláltunk meg, egy századost és néhány angol közkatonaát ellogtunk. Veszteségeink aránylag csekélyek.

Hilemer angol tábornok halottai eltemetésére egy napos fegyverszünetet kért, melyet erre a célra megadtunk. A foglyok vallomásai szerint az angolok a fentemlített veszteségeken kívül a Cheik Said körül vívott harcokban háromezer halottat, illetve sebesültet vesztek.

Támadásunkkal egy másik angol hadoszlopot, mely Kornától nyugatra Muntefik irányából előretörni igyekezett, visszavonulásra kényszerítettük. Az angolok száz halottat hagytak a csataterén. Nagyszamu tevét és körülbelül száz sátrat zsákmányoltunk.

Más ujság nincs.

**A szkutarii zsákmány.**

Montenegró lefegyverése tovább folyik.

Budapest, január 25.

(Hivatalos.) Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a főhadiszállásról jelenti:

A montenegrói hadsereg lefegyverése csak úgy, mint eddig, simán folyik. Mindenütt, a hol csapataink megjelennek, a montenegrói zászlóalj tisztek vezetése alatt vonakodás nélkül beszoigáltatják fegyvereiket. Számos csapatrészt olyan vidékekről, a melyeket meg nem szálltunk meg, előrseinknél bejelentette, hogy kész a fegyvert letenni. Szkutariban 12 ágyut, 500 puskát és két géppuskát zsákmányoltunk.

Az ellenséges táborból származó mindazok a hírek, a melyek montenegrói új harcokról szólnak, tisztára koholtak. Az, hogy a király országát és hadseregét ott-hagyta, valónak bizonyult. Hogy a tényleges kormányzati hatalom kinek a kezében van, ez idő szerint még határozottan nem állapítható meg, de ennek a montenegrói hadjárat katonai eredménye szempontjából nincs semmi jelentősége.

A tiroli arcvonalon az ellenséges tűzérés a Judikáriákban Creto és a Sugana völgyben Caldonazzo helységeket bombázta. A görzi hidfőnél Oslavija közelében ismét harcok folynak. Tegnap este a tengermel-leki arcvonalon az olasz tűzérés tevékenysége láthatóan élénkebb volt.

Északkeleti arcvonalunk különböző részei tegnap ismét orosz tűzréségi tűz alatt állottak. Sok helyen az ellenség felderítő tevékenysége igen élénk volt.

**Az olaszok nagy veresége.**

45 tiszt, 1197 olasz fogoly.

Budapest, január 26.

(Hivatalos.) Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a főhadiszállásról jelenti:

Orosz hadszintéren nincs ujság.

Olasz hadszintéren a görzi hidfőnél csapataink az Oslavija melletti harcokban ellenség ottani állásainak egy részét birtokukba vették. Ez alkalommal 1197 főnyi fogoly, köztük 45 tiszt és 5 gépfegyver jutott kezünkre.





## KIADÓ URI LAKÁS

**Osikszeredában, a Szentlélek-utcában folyó évi április 1-től,** mely áll 3 utcai szoba, ebédlő, konyha, kamra, fürdőszoba, sütőház, kemence, kut, két sertés ól, nagy kerthelyiség és külön udvarral. Értekezni lehet **Gáspár József** tulajdonossal, Csikszereda, Apaffi M. utca.

2-



## Faeladási hirdetmény.

Szépvizen, a szépvízi főszolgabírói irodájában, **1916. évi február hó 14-én, délelőtt 11 órakor** nyilvános árverésen eladatuak hóvihár által kidöntött, alábbi lucfenyőfa tömegek.

1. A csikborzsovai közbirtokosság, Szépviz község határában fekvő erdejében csoportosan és elszórtan fekvő, mintegy 1000 m<sup>3</sup>. Kikiáltási ár m<sup>3</sup>-kint 6 korona. Bánatpénz 1000 korona.

2. A csikborzsovai közbirtokosság Csikszentmiklós II. h. részben mintegy 200 m<sup>3</sup>. Kikiáltási ár m<sup>3</sup> kint 12 korona. Bánatpénz 250 korona.

3. A szépvízi közbirtokosság Gyimes, Gyepece és Csügés felé hajló erdejében, mintegy 2000 m<sup>3</sup>. Kikiáltási ár m<sup>3</sup>-kint 6 korona. Bánatpénz 1500 korona.

4. A csikszentmiklói közbirtokosság Gyimesfelsőlök, Csügés és Gyepece felé hajló erdőrészeiben mintegy 1000 m<sup>3</sup>. Kikiáltási ár m<sup>3</sup>-kint 6 korona. Bánatpénz 1000 korona.

5. A csikszentmihályi közbirtokosság Gyimesközéplek felé hajló erdőrészeiben mintegy 2000 m<sup>3</sup>. Kikiáltási ár m<sup>3</sup>-kint 6 korona. Bánatpénz 2000 korona.

6. Csikszentmihály község erdejében, mintegy 1000 m<sup>3</sup>. Kikiáltási ár m<sup>3</sup>-kint 10 korona. Bánatpénz 1000 korona.

7. Csikszentmihályi egyház, iskola és tanítók erdejében mintegy 1000 m<sup>3</sup>. Kikiáltási ár m<sup>3</sup>-kint 10 korona. Bánatpénz 1000 korona.

8. Csikszentpéter róm. kath. egyházmegye Csobotfalva II. h. rész erdejében mintegy 2000 m<sup>3</sup>. Kikiáltási ár m<sup>3</sup>-kint 7 korona. Bánatpénz 500 korona.

9. Csikszentmiklós róm. kath. egyházmegye Csikszentmiklós II. h. rész erdejében mintegy 3000 m<sup>3</sup>. Kikiáltási ár m<sup>3</sup>-kint 7 korona.

Az árverés zárt írásbeli és nyilvános szóbeli ajánlatok alapján történik. Ajánlat tehető bármelyik tételre, vagy az összesre, s az ajánlatokon kifejezendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és ajánlatához kötelezőnek tekinti.

Az árverési és szerződési feltételek az érdekelt erdőbirtokosnál, a kezelő szépvízi m. kir. járási erdőgazdálkodásnál és az állami erdőhivatalnál megtekinthetők.

Az írásbeli ajánlatok a szükséges bánatpénzzel, vagy a bánatpénz letételéről szóló adóhivatali nyugtával ellátva, az árverés idejéig Szépvizen, a szépvízi járás főszolgabírájánál, mint az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be.

Csikszereda, 1916. évi január hó 22-én.

**Dr. Márton László s. k.,**  
járási főszolgabíró.

## Faeladási hirdetmény.

Csikrákosi közbirtokosság eladja Csikrákos községhez tartozó **1916. évi február hó 17-én délelőtt 11 órakor** kezdődő árverésen a Csikvármegye Csikrákos és Göröcsfalva községek határában levő Szenvedő és Gyűker nevű erdeje 51/916 kgb. ez. határozattal kihasználásra engedélyezett lucfenyő faállományát.

A vágás területe a felecsiki országtól 9 kilométer, Máv. Csikrákosi állomásától szintén 9 kilométer távolban van.

Az eladás tárgyát képező faállomány mintegy 6000 m<sup>3</sup>-t kitevő tömegesen előforduló vegyes méretű széldöntött lucfenyő fát tartalmaz.

Kikiáltási ár m<sup>3</sup> ként 12 korona, bánatpénz 7500 korona. Kihhasználás időtartama 2 év.

Az árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alólírott képviselőjénél, továbbá a szépvízi m. kir. járási erdőgazdálkodásnál rendelkezésre állanak.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek; utóajánlatok el nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be.

A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Csikrákos, 1916. évi január 22-én.

**Dobos Félix s. k.,**  
közbirtokossági elnök.

## Faeladási hirdetmény.

A csikmadarasi közbirtokosság eladja csikmadarasi közbirtokossági irodájánál **1916. évi február hó 16-án délelőtt 11 órakor** kezdődő árverésen a Csikvármegye Csikmadaras község II. határrészben levő Naskalat nevű továbbá a Domukvölgyére hajló 51/916. kgb. sz. határozattal kihasználásra engedélyezett lucfenyő és bükk faállományát.

Az eladás tárgyát képező faállomány mintegy 15000 m<sup>3</sup>-t kitevő nagyobb csoportokban és szórványosan előforduló; vegyes méretű széldöntött lucfenyő- és bükkfát tartalmaz.

Kikiáltási ár m<sup>3</sup>-kint Naskalati fenyőnél 8 korona, bükknél 4 korona, a Domukvölgyre hajló erdőrészeknél fenyőnél 5 korona, bükknél 2 korona, bánatpénz 12000 korona. Kihhasználás időtartama 2 év.

Az árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alólírott képviselőjénél, továbbá a szépvízi m. kir. járási erdőgazdálkodásnál rendelkezésre állanak.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek; utóajánlatok el nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be. — A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Csikmadaras, 1916. évi január hó 22-én.

**Ifj. Antal Albert s. k.,**  
közbirtokossági elnök.

Szám 177/1915. végrh.

## ÁRVERÉSI HIRDETmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1915. évi Pk. 3224. számú végzése következtében dr. Kovács Gyárfás ügyvéd által képviselt Csikszépvíz és vidéke hitelszövetkezet javára 11 korona 50 fillér s járulékaik erejéig 1915. évi augusztus hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 860 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: Ferencz Ignácnál, 1 sárga szekér, 4 szekér szena, Mihály Domokosnál szekerek, takarmány stb. stb. nyilvános árverésen eladhatók.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírósnak 1915. évi Pk. 3224. számú végzése folytán 11 korona 50 fillér tökekövetelés, 300 koronának 1914. március 14-ik napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 76 K 80 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, végrehajtást szenvedők lakasan Szépvizen leendő megtartására 1916. évi február hó 7-ik napjának d. e. 11 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszereda, 1916. évi január hó 19-ik napján.

**Molnár Sándor,**  
kir. bír. végrehajtó.

**A Csikszentgyörgyi „Zgettvesz”  
nevű dülőben, csűrbe berakott nagyobb mennyiségű jó szena eladó. Közelebbi felvilágosítást ad a kiadóhivatal.**

1-2

## Faeladási hirdetmény.

A csikdánfalvi közbirtokosság eladja Csikdánfalva községhez tartozó **1916. évi február hó 15-én d. e. 11 órakor** kezdődő árverésen a Csikvármegye Csikmadaras község II. r. határában levő favárdi, Bükkhavas továbbá a Domukpatakra hajló erdőrészeiben 51/916. kgb. sz. határozattal kihasználásra engedélyezett lucfenyő faállományát.

Az eladás tárgyát képező faállomány mintegy 8000—10000 m<sup>3</sup>-t kitevő csoportos és szórványos széldöntött vegyes méretű lucfenyőfát tartalmaz.

Kikiáltási ár a favárdi és bükkhavas részeknél 8 korona, a domukpataki részeknél 5 korona, bánatpénz 6500 K. Kihhasználás időtartama 2 év.

Az árverési és szerződési feltételek az erdőbirtokos alólírott képviselőjénél, továbbá a szépvízi m. kir. járási erdőgazdálkodásnál rendelkezésre állanak.

Olyan ajánlatok, melyek az árverési és szerződési feltételektől eltérnek, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek, figyelembe nem vétetnek; utóajánlatok el nem fogadhatók.

Írásbeli zárt ajánlatok a szóbeli árverés megkezdése előtt az árverező bizottság elnökénél nyújtandók be. — A megajánlott összeg számokkal és betűkkel is kiírandó s az ajánlatban kifejezendő az, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket teljesen ismeri és magát azoknak aláveti.

Csikdánfalva, 1916. évi január 22-én.

**Antal Gergely s. k.,**  
közbirtokossági elnök.

# FOGAK!

**brassói Greising Albert**  
önálló fogászatra jogosított

**Közökhajra Csikszere-  
redába költözött ::**

Elvégez minden fogorvosi műtétet, u. m.: foghuzást helyi érzéstelenítéssel, arany és más töméseket; készít műfogakat és teljes fogsorokat szájpadlás nélkül, korona és hidmunkálatokat.

**10 évi garancia!**



**FOGAD:**

**Délelőtt  
8—12 óráig**

**Délután  
2—5 óráig**

**Vasár- és Ünne-  
napok kivételével.**

35—



**Lakása: Kossuth Lajos-utca 8. sz.  
Dr. Zakariás Manó ügyvéd házában.**

Szám 86—1916. ki.

3—3

## Pályázati hirdetmény.

Csikvármegye szépvízi járásához tartozó Gyimesbükk községben nyugdíjazás folytán megüresedett községi jegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. c. 6. §-ában, illetőleg az 1900. évi XX. t. c. 3. §-ában előírt képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó hó 28-án déli 12-óráig annál is inkább adják be, mert a később beérkezett pályázati kérvényeket tekintetbe venni nem fogom.

A jegyzői állás javadalmazása a következő:

1. Törzsfizetés 2000 korona.
2. Fűtési általány 100 korona.
3. Lakbér 200 korona.
4. Irodaáltalány 100 korona és
5. A szabályrendeletekben megállapított magánmunkálati díjak.

A választást folyó hó 31-én délelőtt 10 órakor Gyimesbükk község házában fogom megtartani.

Szépvíz, 1916. évi január hó 5-én

**Dr. Márton László,**  
főszolgabíró.

163—1915. végreh. szám.

## Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredei kir. járásbírósnak 1915. évi P. K. 4060. számú végzése következtében dr. Kovács Gyárfás csikszeredei ügyvéd javára 341 korona 20 fillér s jár. erejéig 1914. évi július hó 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1040 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: egy cséplő kaszten és egy körfűrész nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszeredei kir. járásbírósnak 1915. évi P. K. 4060. számú végzése folytán 341 K 20 f tőkekövetelés, ennek 1911. évi március 24. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 148 korona biróilag már megállapított költségek erejéig, Kovács György lakásán Csikdelnén leendő megtartására 1916. évi február 9. napjának d. u. 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredea, 1916. évi január hó 22-én.

**Molnár Sándor,**  
kir. bir. végrehajtó.

Szám 14—1916. végreh.

## ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredei kir. járásbírósnak 1915. évi P. K. 2067. számú végzése következtében dr. Kovács Gyárfás ügyvéd által képviselt Imre Áron csikszentmiklósi lakos javára 47 K 30 fillér s járuléka erejéig 1915. évi december hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 655 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: juhok, faragott és gömbfák, széna stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszeredei kir. járásbírósnak 1915. évi P. K. 2067. sz. végzése folytán 47 korona 30 fillér tőkekövetelés, ennek 1911. évi március hó 31. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 97 korona 40 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig a végrehajtást szenvedő lakásán Csikszentmiklóson leendő megtartására 1916. február 10. napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredea, 1916. évi január hó 22-ik napján.

**Molnár Sándor,**  
kir. bir. végrehajtó.

Szám 176—1915. végreh.

## Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredei kir. járásbírósnak 1915. évi P. K. 3225. számú végzése következtében dr. Kovács Gyárfás ügyvéd által képviselt Szépvíz és vidéke hitelszövetkezet javára 6 K 80 f s jár. erejéig 1915. évi augusztus hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 720 koronára becsült következő ingóságok u. m.: Bogos Józsefnél 1 ló-szekér, 4 terű széna. Mihály Domokosnál szekerek, takarmány stb. stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszeredei kir. járásbírósnak 1915. évi P. K. 3225. számú végzése folytán 6 K 80 f tőkekövetelés, 160 koronának 1914. évi január hó 17. napjától járó 8% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 70 koronában biróilag már megállapított költségek erejéig, a végrehajtást szenvedők lakásán Szépvízen és folytatva tovább leendő megtartására 1916. február 7-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredejében, 1916. évi január hó 19. napján.

**Molnár Sándor,**  
kir. bir. végrehajtó.

## Nemzetközi HALOTTSZÁLLÍTÁSI iroda

Temetkezési Intézetek Egyesülete

Budapesti iroda VII., Üllői-ut 14., I. emelet I szám. Telefon József 32—12.

Eihunyt hőseinknek exhumálását, hazaszállítását és ezzel kapcsolatos összes teendőket végzését, kegyeletesen szakszerűen, gyorsan és a legmegtérülőbb feltételek mellett intézi.

**Az ország minden részében és a külföldön mindenütt működő tagjai a megbízásoknak akadálytalan és gyors teljesítését teszik lehetővé.**

1-4

## ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Értesítjük Csikszeredea város és vidéke közönségét, hogy Csikszeredejében a Kossuth Lajos-utcában (Lázár Domokos-féle ház) már évtizedek óta fenálló

## FÉRFI ÉS NŐI FODRÁSZ-ÜZLETEINKET

1914. évi október hó 1-én áthelyeztük az Apaffi Mihály-utcába (Jakab Gyula-féle ház, a Hutter-szállodával szemben). A borbély-üzlet mellett külön bejárattal van a női fodrász-terem, kényelmesen berendezve, hol elvállalunk mindennemű női hajmunkát és délutánonként hygienikus fejmosást villanyszáritóval (meleglevegővel). Midőn ezt igen tisztelt vendégeinknek szives tudomására hozzuk, nem mulaszthatjuk el, hogy köszönetet ne mondjunk eddigi pártfogásukért s egyben kérjük, hogy jövőre is szive-kedjenek támogatni s viszont mi is biztosítjuk vendégeinket a szolid kiszolgálásról. Maradunk kiváló tisztelettel:

**Szabó Lajos és neje, férfi és női fodrász.**

Raktáron tartunk mindennemű kész hajmunkákat és női pipere cikkeket.

69—

## HEGYESSY LAJOS

első gyergyói asztalosáru-gyára Gyergyószentmiklóson.

Nagy termelés mindenféle épület asztalos munkákban. Dus raktárt tartok sajátkészítésű butoraimból, ugyszintén kárpitos árukból is.

**Meghívásra személyesen megjelenek.**

**Árajánlással szivesen szolgállok.**

41—